

# Litke község a fejlődés útján

Kristófné Dudás Zsuzsa, Litke Község polgármestere a vele készült interjúban bemutatja települését, Litke tapasztalatait a KFKP programmal kapcsolatban, illetve a település és az újdonsült közművelődési asszisztens jövőbeli terveit.

*M. L.: Kérlek, pár szóban mutasd be a települést, ahol első számú vezető vagy*

K. D. Zs.: Litke község Nógrád megye északi csücskében található hátrányos helyzetű kistelepülés. Lakóinak száma 818 fő. Olyan ősi település, amely már az időszámítás előtt lakott volt. A Karancs-hegyek vonulata és az Ipoly-völgye találkozásánál, szép természeti környezetben fekszik, a szlovák határ mellett. Napjainkban egyre nagyobb közkeveltségnek örvend a természetjárás. Turisztikai szempontból előnyt jelenthet a földrajzi elhelyezkedés: az Ipolytarnóci Ős-maradványok Természetvédelmi Terület, ill. a „Palóc Grand Canyon”, azaz a Páris patak völgye településünk 8 km-es vonzáskörzetében található.

*M. L.: Könyvtáros végzettséged mellett elvégezted a közművelődési szakember I. felsőfokú OKJ képzést. Polgármesterként azonban nem töltheted be a település közművelődési szakemberének feladatkeretét, összeférhetetlenség miatt. Így a KFKP programba Te is delegáltál egy fiatalat a településről. Milyen alapon választottad ki személyét? Beváltak-e az egy év alatt a hozzá fűzött reményeid, mivel Te magad is közművelődési szakember vagy?*

K. D. Zs.: A választásnál első szempont az volt, hogy a választott személy helybeli legyen és olyan fiatal, pályakezdő, aki a munka mellett szívesen vállalja a tanulást is. Az elmúlt év tapasztalatai azt bizonyítják, hogy jó választás volt, hiszen Noémi a kezdeti bizonytalan-



**Kristófné Dudás Zsuzsa, Litke Község polgármestere**

ság után egyre többször alkalmazta a tanfolyamon tanultakat. Ha valamiben elakadt munkája során, kikerítte a véleményemet, megfogadta a tanácsokat, az útmutatásokat. Természetes, hogy ez a terület még új számára, hiszen még csak most ismerkedik a közösség szervezéssel, a közművelődési feladatokkal.

*M. L.: A program végeztével milyen lehetőségeket látsz a közös munkára?*

K. D. Zs.: A település közösségi életének fellendítése érdekében felmértük, melyek azok a fejlesztendő területek, hiányosságok, amiknél változtatni kell. Az egyik ilyen aktuális probléma, hogy a község lakosai közül igen sokan vannak, akik nem rendelkeznek kellő helytörténelmi ismerettel. Nincsenek tisztában természeti- és épített értékeinkkel, a helyi hagyományokkal, szokásokkal. Ezen szeretnénk

változtatni. Természetesen figyelniünk kell arra, hogy a generációk közötti különbségek miatt más és más módon közelítsük meg az egyes korosztályokat. Ezért is szerencsés, hogy egy olyan fiatal tudunk delegálni a KFKP programba, aki korban közel áll a középiskolás fiatalokhoz, jobban ismeri és használja azokat a kommunikációs csatornákat, amelyek a mai fiatalok mindennapi életének elengedhetetlen részei.

*M. L.: Polgármesterként mit tartasz a legfontosabbnak, ha közösségteremtésről van szó? És mit a közösségek megtartásával kapcsolatban?*

K. D. Zs.: A helyi közösségépítés színvonalának emelése, az igényes kultúra közvetítése, valamint a szabadidő hasznos eltöltése érdekében, a lakosok érdeklődése alapján különböző kiscsoportok létre-

jöttének elősegítését. A közösségi rendezvények, az ismeretterjesztő és a helytörténeti előadások, kiállítások szervezése mind-mind ezt a célt szolgálják. A program adta lehetőségek szorosabb kötődést jelenthetnek a falu lakóinak. A szűkebb – tágabb lakóhely és egymás értékeinek jobb megismerésén keresztül a közösség hozzájárulhat a falu élhetőbb létének kialakulásához, az elvándorlás megakadályozásához, a lakóhely nyújtotta lehetőségek jobb kihasználásához.

*M. L.: Mit gondolsz arról, hogy a fiatalokat az online térből milyen módon lehet kimozdítani?*

K. D. Zs.: Fontosnak tartom a személyes megkeresést, megszólítást. Olyan jellegű programo-

kat kell biztosítanunk számukra, amelyben a fizikai valóságban jutnak sikerélményhez.

*M. L.: Milyen szakkör indul Litkén?*

K. D. Zs.: Mézeskalács készítő szakkör

*M. L.: Milyen lehetőségei vannak Litkének a népesség megtartására, a „jó itt élni” érzés kialakítására a lakosokban?*

K. D. Zs.: Az utóbbi időben, szűkebb hazánkban is évről-évre nagyobb figyelmet szentelnek a falusi turizmus népszerűsítésének. Az egyre inkább elnéptelenedő kistelepülések ebben látják a falu jövőjének, fejlődésének egyik lehetséges útját. Számba vettük a település környezeti, építészeti

és kulturális adottságait, amelyek alapul szolgálhatnak egy jó kivitelezésű fejlesztésnek. Elsődleges cél az itt élő lakosság számára vonzóvá tenni a települést, ezáltal megtartani a lakosság számát, megakadályozva a nagymértékű elvándorlást. Új munkalehetőségek teremtésével hozzájárulni a stabil, anyagi háttér biztosításához, változatos, színvonalas, közösségi rendezvények szervezésével növelni az összetartozást, a közösségi érzést. A megvalósításra váró fejlesztések a közművelődésen kívül kihatnak más területekre is. A célok minél teljesebb elérése érdekében hatékony együttműködésre van szükség a helyi és térségi vállalkozókkal, civil szervezetekkel, intézményekkel.